
 

Ata da Vigésima Oitava Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal 

de Coronel Pacheco - MG, realizada no dia vinte e três de setembro de 

dois mil e treze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo 

de Almeida Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste 

Município, iniciamos nossos trabalhos”. Presidente Helder Campos 

Camilo proferiu a chamada dos Senhores Vereadores Davis Cristian de 

Landa, Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Geraldo José 

Bento de Carvalho, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de Abreu, Luiz 

Carlos de Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. Em seguida o Presidente 

solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata anterior, que após de 

lida, colocada em discussão e votação, teve uma ressalva feita pelo 

Vereador Leandro William de Abreu aonde no Requerimento Nº 

109/2013 o exame é para o Senhor Charles e não a esposa dele, após esta 

ressalva a presente Ata foi aprovada por unanimidade dos votos dos 

Senhores Vereadores. Presidente solicitou ao Secretário que proferisse a 

leitura de correspondências: Ofício Nº 722/2013 do DER/MG. Presidente 

convidou para compor a Mesa as seguintes autoridades presentes: 

Excelentíssimo Senhor Antônio Lucas Pereira Neto - Vice-Prefeito 

Municipal e Doutora Caroline Fávero Lima Delage - Consultora Jurídica. 

Presidente passou-se para apresentação de Proposições: Vereadores Davis 

Cristian de Landa, Geraldo José Bento de Carvalho, Jorge Luiz da Silva e 

Raimundo Salema Ribeiro apresentaram as seguintes Proposições: Moção 

de Parabenização Nº 047/2013 - Que se envie Moção de Parabenização ao 

Excelentíssimo Senhor Júlio César Delgado - Deputado Federal, que 

demonstrou sua indignação com colegas parlamentares na questão de 

votarem favoráveis para não cassação do mandato do Deputado Federal - 

Natan Donadon (PMDB/RO), que havia sido condenado a mais de 13 

anos de prisão por formação de quadrilha e peculato. Moção de 

Parabenização Nº 048/2013 - Que se envie Moção de Parabenização ao 

Senhor Márcio Antônio Dornelas - Radialista da Rádio Educativa de 

Goianá, pela realização do evento 1ª Festa e 5º Aniversário - Programa 

Cantinho Sertanejo nos dias 14 e 15 de setembro de 2013. Presidente 

passou para a Segunda Parte: Ordem do Dia: Apresentação das Emendas 

Modificativas Nºs 001/2013, 002/2013 e 003/2013 de Autoria da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Nº 743/2013 

que “Altera o caput do artigo 42, cria os Parágrafos 3°, 4º, 5º e 6º da Lei 

Municipal nº 757 e 06 de junho de 2011, para adequar o Mandato dos 

Conselheiros Tutelares às inovações trazidas pela Lei Federal nº 

12.696/2012 e dá outras providências.” Autoria do Poder Executivo. As 

Emendas Modificativas e Pareceres das Comissões Permanentes foram 

aprovados em Votação Única por unanimidade dos votos dos Senhores 

Vereadores. Projeto de Lei Nº 743/2013 foi aprovado em Segunda 



Discussão e Votação por unanimidade dos votos dos Senhores Edis. 

Apresentação, Discussão e Votação Única do Parecer da Comissão 

Especial e Parecer da Comissão de Legislação Justiça e Redação, ao 

Projeto de Resolução N° 003/2013 que Altera a redação do parágrafo 

único do art. 93 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Coronel 

Pacheco. Autoria da Mesa Diretora.  Discussão e Primeira Votação do 

Projeto de Resolução N° 003/2013. ERRATA FOI SUSPENSA A 

VOTAÇÃO POR FALTA DO PARECER DA COMISSÃO 

ESPECIAL E DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO. Senhores Vereadores Davis Cristian de Landa e Jorge Luiz 

da Silva. Os Senhores foram indicados pela Presidência da Câmara para 

comporem a Comissão Especial que analisará o Projeto de Resolução Nº 

003/2013, e foi solicitado com uma semana de antecedência que se 

reunissem nesta segunda-feira às 18:00 horas para emitirem parecer. No 

entanto, Vossas Senhorias faltaram à reunião sem uma justificativa 

aceitável. Desta forma, usando as prerrogativas do Regimento Interno, no 

seu artigo 60, aplico aos Senhores a censura verbal, por terem 

descumprido deveres decorrentes do mandato de Vereador, prejudicando 

os trabalhos da Casa. Quero adverti-lhes que a prática reiterada deste 

comportamento pode acarreta-lhes a sanção de impedimento temporário 

do exercício do mandato. Estou neste momento, requerendo aos Senhores 

Davis Cristian de Landa, Jorge Luiz da Silva e Luiz Carlos de Oliveira, 

pela segunda vez, que se reúnam na próxima segunda-feira, dia 30 de 

setembro, às 18:00 horas para que possam analisar e emitir parecer sobre 

o Projeto de Resolução Nº 003/2013. Quero lembrar a todos os 

Vereadores que o compromisso de vocês, em primeiro lugar, é com o 

povo e com o Poder Legislativo. Apresentação, Discussão e Votação dos 

Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização 

Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos Municipais aos 

Requerimentos N°s 106/2013, 107/2013, 108/2013 e 109/2013. Pareceres 

das Comissões Permanentes, Requerimentos e Pedidos de Providências 

foram aprovados em Discussão e Votação Única por unanimidade dos 

votos dos Senhores Vereadores. Presidente solicitou que constassem em 

ata que todos os pareceres e proposições constantes da Ordem do Dia 

foram entregues aos Vereadores, antes das votações respectivas, mediante 

Termo de Recebimento. Presidente passou para a Terceira Parte: Grande 

Expediente declarando palavra livre aos Senhores Vereadores. Vereador 

Geraldo José Bento de Carvalho manifestou saudações aos presentes e 

conforme disse o Presidente na Secretaria da Câmara apesar de não ser 

caráter de urgência, mas que as Comissões se reúnam para dar o Parecer 

dos Projetos de Leis Complementares Nºs 031/2013 e 032/2013 já está 

estourando o prazo de 45 (quarenta e cinco) dias. Sabemos que não é 

caráter de urgência, mas a responsabilidade está em nossas mãos. Doutora 



Caroline pediu a palavra para esclarecer que os Vereadores receberam 

hoje o Parecer dos Projetos de Leis Complementares e sabe que não deu 

tempo de ler, mas pela Lei Orgânica os Projetos de Leis Complementares 

não tramitam regime de urgência, portanto não tem o prazo de 45 

(quarenta e cinco) dias pra tramitar. Vereador Leandro William de Abreu 

manifestou saudações aos presentes e como o nobre Vereador Geraldo 

José Bento de Carvalho resumiu muito bem para as coisas acontecerem às 

Comissões tem que se reunirem. Sendo assim fizeram uma mega reunião 

na Secretaria da Câmara de como seria os trabalhos lá embaixo, fizeram 

isso no início do ano e depois das férias, e, infelizmente isso não está 

acontecendo. E como Líder da Oposição disse ao Vereador Geraldo Bento 

que enquanto o Prefeito não responder os Ofícios da Câmara não será 

colocado em votação. Disse que pra ele foi um prazer ir conjuntamente 

com o Vereador Luiz Carlos na Zona Rural do Município. Inclusive o 

nobre Vereador Luiz Carlos foi muito elogiado por lá. Comentou que a 

Presidenta Dilma disponibilizou para os Municípios R$ 3.000.000.000,00 

bilhões de reais pago em duas parcelas e a primeira já chegou aos cofres 

de Coronel Pacheco é quase R$ 150.000,00 para o Prefeito usar aonde 

achar necessário e espera que use na saúde, aonde a comunidade rural 

mais tem reclamado. Parabenizou o Presidente e a funcionária Diana, no 

qual os Roteiros serão disponibilizados no site do Legislativo todas as 

sextas-feiras. Disse que irá apresentar uma Moção de Parabenização para 

o Pavão e Equipe. Porque o Pavão foi expulso daqui em 2005 e sabemos 

muito bem por quem. E esteve conversando com alguns membros da 

equipe e falaram que as equipes só estão jogando pra Coronel Pacheco por 

causa do Pavão, porque se não fosse ele estaria jogando em outra equipe. 

E quer inclusive fazer uma Moção bem bonita, pois ele saiu daqui expulso 

e enxotado. Inclusive tinha um bom trabalho que já fazia há anos com os 

meninos. Disse que no mais estamos à disposição. Vereador Geraldo José 

Bento de Carvalho falou que também está indo na Zona Rural, andando e 

visitando as comunidades. Vereador Raimundo Salema Ribeiro 

manifestou saudações aos presentes e deixou seus parabéns a 

Administração Municipal pela iluminação das Granjas Jardins do 

Continente pela colocação de três postes, e, esta é a primeira etapa, pois 

foram gastos R$ 18.000,00 na Comunidade Jardins do Continente. 

Vereador Davis Cristian de Landa manifestou saudações aos presentes e 

falou sobre sua ausência que o Presidente está falando que é falta de 

responsabilidade. E falou que não é falta de responsabilidade, pois ligou 

para o Vereador Luiz Carlos de Oliveira avisando e não ligou pra Câmara, 

porque realmente era pra ter ligado pra Câmara, mas como o Projeto não é 

caráter de urgência e na Lei Orgânica fala que é 15 dias. Então a gente na 

semana que vem estará na Secretaria da Câmara e discutindo. E se fosse 

coisa para o Município com certeza iríamos arrumar um jeito, mas como é 



pro benefício do Presidente querer se beneficiar de algumas coisas então a 

gente tem os 15 dias.   Então na semana que vem estarão lá. Vereador 

Helder pediu a palavra e disse que foi enviado um Ofício para Vossas 

Excelências uma semana antes. E vocês poderiam ter comparecido igual 

fez o Vereador Geraldo Bento que apareceu e falou que tem 15 dias, foi e 

justificou  pra ele responder. E disse que não é pra beneficiar ele, mas sim 

pra ele poder votar. E Vossa Excelência falou que nós somos iguais, então 

quer votar e todas as Câmaras Municipais da região o Presidente vota. E 

no que falou, não disse que Vossa Excelência é irresponsável, somente 

disse que prejudica os trabalhos da Câmara e Vossa Excelência não 

justificou pra ele, o Presidente. Agora votar é o direito seu e dar o respeito 

pra ele que irá respeitar os demais Edis também. E este projeto está 

fazendo pra ele votar, pois o povo lhe cobra que ele fica só assinando 

papel e respeita você. Se Vossa Excelência pedir um papel pra você 

amanhã pode ter certeza que vai respeitar. E desde quando está na Câmara 

não o desrespeitou nenhum dia.  E o Vereador Luiz Carlos foi falar com 

ele às 16:30 da tarde. E pediu que respeite ele, pois está respeitando a 

todos aqui. E os Vereadores que faltar as Reuniões da Câmara que vão à 

Secretaria da Casa assinar os papéis. E vamos cumprir as Leis. Vereador 

Davis disse ao Presidente que aí vamos ver. E a comissão vai discutir, 

agora se Vossa Excelência vai votar ou não vamos ver. E falou que não 

está desrespeitando ninguém e Vossa Excelência, porque tem 

compromisso com o povo de Coronel, mas que isso aí é para favorecer 

você é sim, porque você sabe que votando algum projeto vai querer 

derrubar o projeto do Prefeito e você sabe disso. Agora faça o Senhor à 

gentileza de jogar aberto com o povo, do jeito que a gente está fazendo. 

Vereador Leandro concluiu que este Projeto de Resolução disse que no 

começo do ano se reuniram na Câmara e inclusive uma das coisas que 

foram ditas inclusive pelo Vereador Jorge Luiz que teríamos que dá uma 

modificada no Regimento Interno e na Lei Orgânica. Só que começaram 

faltas e não faltas. E o Vereador Helder quer votar e inclusive várias 

Câmaras isso está acontecendo. Então o Presidente quer votar e isso tem 

acontecido em outras Câmaras e vocês estão usando de um artifício que 

não tem a maioria na Câmara, mas com essas faltas vocês conseguem 

fazer isso. Então o Presidente vota. E que dia deste ano deixamos de 

aprovar algum projeto que não beneficie o povo. E Vossa Excelência 

falou que o Presidente está querendo se beneficiar, só se estivesse 

guardando dentro do bolso dele. Vereador Jorge Luiz da Silva manifestou 

saudações aos presentes disse que temos que ver isso na Câmara de Piau 

que o Presidente vota, mas tem que ver como ele vota e onde vota. Falou 

que faltou a Reunião semana passada que o Presidente sabe muito bem 

porque e não estava em condições de vir. Vereador Helder Campos 

Camilo manifestou saudações aos presentes, falou que os Vereadores que 



faltarem as Reuniões deverão comparecer a Secretaria da Câmara no 

decorrer da semana para assinar os documentos necessários. Atendendo os 

preceitos regimentais não haverá Reunião Pública Ordinária no dia 

30/9/2013 por ser a quinta segunda-feira do mês, ficando então a próxima 

para o dia 7/10/2013. Desejou a todos uma boa semana. E, não havendo 

mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada esta sessão. E, eu, 

Felipe Fonseca Guerra, Vereador, Secretário desta Reunião, lavrei a 

presente Ata que após de ser lida, e, aprovada vai assinada por mim, e, 

pelos demais Membros desta Mesa Diretora. Coronel Pacheco, 7 de 

outubro de 2013. 
 
 


